

## Szent Ágoston

### Húsvéti beszédéből

Hálát adok neked, Uram, mert amit mondok vagy mondani akartam, te ismered. Mégis tápláltam asztalod morzsáival szolgatársaimat: tápláld te is, és dajkáld még bensőségebben azokat, akiket újjászültél. Lám, mi volt ez a tömeg? Sötétség — most pedig világosság az Úrban. Az ilyeneknek mondja az apostol: *Valamikor sötétség voltatok, most azonban világosság az Úrban.* (Ef 5,8) Ó, ti, akik megkeresztelkedtetek, egykor sötétség voltatok, most azonban világosság az Úrban. Ha világosság, akkor pedig nap is, mert az Úr a világosságot napnak nevezte el. (Ter 1,5) Sötétség voltatok, világossággá tett benneteket, nappá tett benneteket. Rólatok énekeltük: *Ez az a nap, melyet az Úr szerzett, örvendezzünk és ujjongjunk rajta!* (Zsolt 117,24) Meneküljetek a sötétségtől! A részegség a sötétségé. Nehogy józanul távozzatok és részegen térjete vissza: délután is vizontlátunk benneteket! A Szentlélek lakást vett nálatok, ne költözzék ki; nehogy kizárjátok őt a ti szívetekből! A jó vendég üresnek talált, betölt benneteket; szűkölködőnek talált, táplál titeket; végül szomjazónak talált, megrészeget titeket. Ő maga részeget meg titeket, hiszen az apostol azt mondja: *Meg ne részegetek bortól, amiben minden kicsapongás van.* És mintha meg akarna tanítani bennünket arra, hogy mitől részegetjünk meg, hozzáteszi: *Hanem teljesegetek be Szentlélekkel; szólván egymás között himnuszokkal és zsoltárokkal és lelki énekekkel, énekelvén a ti szívetekben az Úrnak.* Aki örvend az Úrban és nagy ujjongással dicséretet énekel az Úrnak, nemde a részeg emberhez hasonló? Heyleslem ezt a részegséget: *Mert nálad van, Isten, az élet forrása, és gyönyörűséged patakjából itatod őket.* Honnan? *Mert nálad van, Isten, az élet forrása, és a te fényedben látjuk a fényt.* (Zsolt 35,9.10) Isten Lelke ital is, világosság is. Ha forrást találnál a sötétségben, világot gyújtanál, hogy eljuss hozzá. Ne gyújts világot a világosság forrásához: ő világít majd neked, és önmagához elvezet téged. Amikor az iváshoz járulsz, jöjj és világosodjál meg. *Jöjjetek hozzá és megvilágosodtok* (Zsolt 33,6), ne hátráljatok, nehogy sötétségbe boruljatok. Úr Isten, hívj, és hozzád járulunk: erősíts meg, nehogy meghátráljunk! Újítsd meg fiaidat, tégy a kicsinyekből öregeket, ám az öregeket ne tedd halottakká. Mert ebben a bölcsességben megöregedni szabad, meghalni nem szabad.

(Augustinus Hipponensis: *Sermones de tempore – Sermo CCXXC. cap. IV.*)

Fordította: Dejsics Konrád OSB